

# 许昌市生态环境执法大练兵工作简报

第 32 期

许昌市生态环境综合行政执法支队

2021 年 10 月 25 日

## 提高执法案卷质量 增强企业守法意识

——鄢陵分局开展案卷评审及帮扶企业活动

为进一步提升执法案卷办理质量，不断规范环境执法行为，深入推进环境执法大练兵活动，10月25日，鄢陵县生态环境分局邀请许昌市生态环境局综合执法支队执法专家、建安区分局政策法规专家骨干，组织开展了一期案卷评审及帮扶企业提高守法意识活动。



此次案卷评审，鄱陵分局分管执法副职、政策法规负责人、部分执法业务骨干参与了此次评审活动。市支队崔本博主任对案卷中主体认定、证据收集、文书制作、法律适用、自由裁量、办理时限、案卷归档等内容进行了逐项分析及讲评；副支队长张旭同志对案件办理过程中现场勘查、调查询问笔录制作、案件办理过程中落实执法三项制度等办案技巧进行了精彩讲评，同时要求执法人员要认真学习办案方法，及时纠正案卷评查过程中发现的问题，全面提升环境行政处罚案件办理水平。



通过此次案卷评审，鄱陵分局同志深刻地认识到自身存在的差距和不足，及时纠正了行政处罚卷面、执法程序等方面的问题，有效提升了执法人员在调查取证、法律适用、程序遵守等执法规范化方面的能力。



案卷评审结束后，专家们对该县企业进行了帮扶指导，对生态环境领域内行政相对人违法风险点及防控措施进行了宣传讲解，有效提升了企业懂法守法的意识，为进一步深化服务型行政执法营造了良好的氛围。